

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Уафа Лолиты Эдуардовны
**«Репрезентация эмотивности в современном англо- и русскоязычном
политическом дискурсе: вербальные и невербальные способы»**,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-
сопоставительная лингвистика
(Краснодар, 2023)

Представленная работа выполнена в русле современных научных направлений: политической лингвистики, лингвистики эмоций, лингвопрагматики, дискурсологии.

Цель исследования – выявить и описать доминирующие способы репрезентации эмотивности в англо- и русскоязычном политическом дискурсе с опорой на анализ эмотивных прагматических установок – достигнута, благодаря решению ряда задач.

Несомненна **новизна** работы, заключающаяся, на наш взгляд, в первую очередь в том, что в ней проведен сопоставительный анализ вербальных и невербальных способов репрезентации эмотивности в выступлениях англо- и русскоговорящих политических деятелей на сессиях Генассамблеи ООН, в результате которого между ними выявлены доминирующие способы репрезентации эмотивности.

Теоретическая и практическая значимость работы состоит в том, что подробное описание и сопоставление способов репрезентации эмотивности в англо- и русскоязычном политическом дискурсе позволяет расширить представление о роли, функциях и прагматике эмоций. Представленные в диссертации материалы и результаты могут быть использованы для разработки лекций и семинаров по теории языка, теории дискурса, риторике, лингвокультурологии.

Достоверность исследования подтверждается достаточной и разносторонней теоретической базой, обширным материалом, а также адекватными методами сбора и анализа полученных данных.

Диссертация прошла хорошую апробацию в ходе конференций разного уровня и представлена 12 публикациями по теме исследования, в том числе в 3 изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Текст автореферата написан ясным языком, стилистически выверен, хорошо структурирован. Все положения, выносимые на защиту, раскрыты в соответствии с нормами жанра автореферата диссертации.

Содержание автореферата позволяет заключить, что диссертационное исследование Уафа Лолиты Эдуардовны соответствует требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции от 18.03.2023), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, представленных в отзыве, в документы, связанные с защитой данной диссертации, не возражаю.

Доктор филологических наук (10.02.19 – теория языка),
профессор, зав. кафедрой французской и немецкой филологии
ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет»

Зайнета Руслановна Хачмафова

12.09.2023.



Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Адыгейский государственный университет»

385000, Россия, г. Майкоп, ул. Первомайская, 208

Телефон: +7 (918) 22 33 660

E-mail: zaineta@nextmail.ru